Experimentbeschreibung der Physik Sammlung - RWTH Aachen University

SWE68| Fadenpendel an der WeiBwandtafel

Ein Fadenpendel wird pendeln gelassen und gezeigt, dass
die Schwingungsdauer von der Fadenldnge, jedoch nicht
von der Pendelmasse abhéngt.
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Resultat

Fadenlidnge L. = 40cm:

Periodendauer fiir 1 Gewicht: T = 1.33s;
Periodendauer fiir 2 Gewichte: T=1.38s
Theoriewert: T = 1.27s

Fadenldnge L = 19cm:
Periodendauer fiir 1 Gewicht: T = 1.02s (Theoriewert: T = 0.87s)

Verhéltnis: T(40cm)/T(19cm) = 1.30
(0.4m/0.19m) = 1.45
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